

PREMIOS BIENIALES... Anuncios y complementos A PRECIOS CONVENCIONALES

No se devuelven los originales aunque no se inserten. NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Petacas, Lonja de arroces (Véase la cuarta plana)

Datos aplastantes

De dos millones de católicos que hay en París sólo comulga el cinco por ciento; y de este cinco, el cuatro lo forman mujeres; es decir, una mujer por cada trece y un hombre por cada ciento.

En Bourvon (Seine-Sur-Maine) en 1789 había 600, y comulgaban cada año 300; hoy son 1.200 y comulgan unos 80.

De los treinta y ocho millones de franceses, realmente sólo cuatro practican. Un sacerdote de los mejor informados dijo en 1901: "Tengo fundado motivo para estimar, en globo, a lo más mos católicos por cada tres millones de franceses."

Cómputo de las principales parroquias de París, cuyas feligresías no bajan de 20.000 habitantes: En la Magdalena comulgan cada año 4.500, de 29.000; en San Agustín, que tiene otros 29.000, comulgan 6.500; en San Eustaquio, de 20.000, comulgan 1.750; en Billancourt, 500 de 10.000; en Grenelle, 1.500 de 47.000; en Belleville, 1.500 de 60.000.

Todos estos comulgadores son rentistas y gente bien acomodada. ¿Obreros? ¿Intelectuales? Muy pocos.

En el libro Le grand péril de l'Eglise de France, 1879, el abate Bougain dijo: "Conozco un obispo que al llegar a su diócesis inquirió si las 400.000 almas de ella comulgaban, y halló que apenas llegaban a 37.000; todos los demás, indiferentes o irreligiosos."

Y en la biografía de monseñor Dupanloup dice el abate Lagrange: "El prelado decía en una carta que le estaban confiadas cerca de 250.000 almas, de las cuales comulgaban sólo 45.000."

España es muy religiosa; pero en Madrid no se llenan los templos en todas las misas que se celebran los domingos; y aun llenados, quedarían sin entrar en ellos más de 200.000 habitantes, la mitad de la población. En los pueblos viene a ocurrir lo propio.

Y por consiguiente a esa minoría exigua de practicantes, estúpida o mala, sucia y apesadada, se perturba a una nación que quiere vivir civilizadamente?

Esto no debe ser, y no será, aunque parezca que ya es. El día menos pensado, y por cualquier causa trivial é inesperada (cuanto más en esto que en preparaciones aparatosas é impositivas), se arma aquí una, que nos vamos a chupar los dedos de gusto.

Y se convencerán todos entonces de que en España sólo hay católicos de pacotilla, dispuestos a perdonar la fraza de San Pedro en casa de Califa: "No comenzo al hombre."

El Señor haga que sea pronto y que este humilde pecador lo vea.

José Nakens.

Croniquillas Parisienses Un Borbón por los tejados

Es curiosísimo lo que le pasa al príncipe D. Jaime de Borbón. No ha querido someterse a la tradición de la familia. Se ha declarado revolucionario, y los disgustos que sus gentilezas proporcionan a su augusto padre, no son para contados. Realmente, ¡ay!, D. Carlos no es un padre feliz. Jamás familia regia sufrió tantas desventuras. Parece como un castigo de la providencia, que dicen es la señora de más cabal memoria.

Pues bien; el caso de D. Jaime es muy particular. Conocidas son ya en España sus últimas declaraciones, hechas ante un periodista francés, en Wincham, el 14 de Julio. Precisamente celebraban los escasos franceses que habían en la población manchuriana, la gloriosa fecha, y él fue invitado, caprichos de la ironía, el príncipe carlista.

Lo demás es del dominio público. Jaime brindó por la República, con la misma brillantez que pudiera hacerlo su padre, porque la elocuencia es cosa que los viene de familia. Después se declaró anticlerical, más enemigo que Nakens de obispos y prelaturas, más liberal que Riego y revolucionario hasta las uñas.

Diario republicano de Valencia

asombroso. Un militar que se horroriza ante el resultado de su propia obra es como una monista tománd el miedo a las agujas, ó un cura huyendo del evangelio, y para el militar no hay más evangelio que la guerra.

Se observará en seguida que la carrera de las armas no proporcionará a D. Jaime la notoriedad que tanto anhela. Está en campaña desde que comenzó el conflicto. Sus proezas no son de nadie conocidas. Su presencia apenas si la observa algún corresponsal aburrido por la disentería y las moscas que, al decir de Naudéan, el notable corresponsal del Journal, son muy molestas y han tomado la ofensiva contra todos los ejércitos.

Los proyectiles japoneses que, al decir del gran duque Boris, huelen muy mal, sólo no han dado en el difato de D. Jaime. Su paso por los campos de batalla no deja rastros de sangre, ni tras él se oyen lamentos de soldados que arrastran el cuerpo por el fango de la inundada tierra asiática. Acción en la que interviene él, es una acción de gracias. Ni matan ni hieren a nadie y la victoria siempre queda indecisa.

¡Pobre príncipe! No ha podido alcanzar la celebridad ni subiendo en aerostatos, del único modo, quizás, que podían él y otros muchos desterrados, atravesar España; ni yendo en automóvil a cien kilómetros por hora, ni patinando mejor que Kariback, ni nadando como el mismísimo Hobein, ni yendo a la guerra, que es todo lo más lejos que puede ir un príncipe.

Más afortunado que él ha sido el conde Matschich, convirtiéndose en el Lohengrin de la princesa Luisa de Coburgo, una señora que se halla en París con su generoso y legendario salvador molestando nuestras frías veladas; señora que para demostrar que no está loca volverá locos a todos los corresponsales.

Desgracia ha sido para el aventurero don Jaime, no encontrar una princesa que quisiera estas extrañas circunstancias, porque es cosa averiguada que en las fugas se gana más gloria que en las guerras y, basta para convencerse, aparte el citado hecho de Luisa de Coburgo, recordar aunque respetuosamente, porque las locuras del amor predisponen a la benevolencia, el caso de la princesa Elvira.

Pero si D. Jaime se horroriza ante la guerra, si no se sabe, ¿qué hace en la Manchuria? Jean Rodes, el corresponsal del Matin, con el propósito de examinar las fases del duelo a muerte que se desarrollaba en Tachikiao, subió al terrado de un edificio francés. Lo primero que vio, sin necesidad del lente, fué a D. Jaime, que también desde aquella altura contemplaba el curso de las operaciones con una serenidad que era la mejor afirmación de su valor militar.

—Desde aquí—dijo el periodista—podemos observar perfectamente el espectáculo. Yo estuve en Yafangri y no pude soportar tan terribles escenas. No puede usted imaginarse que bien se está aquí.

¡Oh, raza, cómo degeneras! ¡Oh, dulce España, no temas la guerra civil! Ya ves a qué han quedado reducidos los pretendientes. A contemplar batallas como gatos desde los tejados y a pronunciar discursos en la China.

Félix Azzati.

EXCURSION REPUBLICANA a Barcelona

Definitivamente el día 24 del corriente llegará a Barcelona el ilustre jefe del partido republicano D. Nicolás Salmerón y Alonso.

Los entusiastas correligionarios catalanes le tienen preparado un recibimiento magnífico, y las comisiones encargadas de organizar los actos públicos en que el Sr. Salmerón ha de tomar parte, trabajan sin descanso preparando un Festival infantil, una Gira campestre y la Fiesta de las banderas, como también un gran mitin en los solares que ocupa la "Casa del Pueblo."

Grande es el entusiasmo que entre los correligionarios tanto catalanes como madrileños ha despertado el viaje a Cataluña del jefe de la Unión Republicana, y ello se pone de manifiesto así en los catalanes multiplicándose en la organización de los importantes actos que preparan, como entre los madrileños, que forman una importante expedición que verificará el viaje a la ciudad condal representando a los múltiples casinos y colectividades que en la corte forman el partido republicano.

Esperamos que Valencia no desmentirá su abolengo liberal ni el entusiasmo que aquí se siente por el partido de Unión Republicana, formando también un importante núcleo de correligionarios que, al visitar a nuestros hermanos catalanes, estrechen los lazos de fraternidad que ya existen entre Valencia y la ciudad de los condes.

"Están muy adelantados los trabajos de organización que está realizando la Comisión y esperamos mañana poder fijar definitivamente la fecha de salida y demás condiciones en que ha de realizarse el viaje."

No necesitan de exhortaciones nuestros correligionarios para que se apresten a inscribirse como expedicionarios, pues tienen sobradamente probada su fe en los ideales republicanos y saben la trascendencia del acto.

Es fuerza conocer en definitiva el número de que aquella se compone para poder precisarlo antes del día 23 a la empresa naviera.

Sirva también de aviso a los correligionarios de los pueblos de la región, para que antes de dicha fecha se cuiden de pasar nota a esta comisión, que podrá dirigir a nombre de la misma al Centro Instructivo de Unión, Libreros, 2.—La comisión."

JUVENTUD REPUBLICANA

Se convoca a todos los socios a junta general extraordinaria por primera y segunda convocatoria para hoy miércoles, a las ocho y media con objeto de ulimar los trabajos relacionados, con el homenaje que esta Juventud prepara a nuestro ilustre jefe D. Nicolás Salmerón en su próximo viaje a Barcelona.

para recomendarla a aquellos que se interesen porque esta Juventud saiga airo a de su cometido, que es el deseo que apaña a todos los republicanos españoles para que el asusado viaje esté lleno de gratas impresiones para aquel que con su honradez, talento y laboriosidad, ha de regir en día no muy lejano, los destinos de nuestra desgraciada patria.—El presidente.

Convocatoria importante

Para tratar de un asunto importantísimo para la causa republicana, se ruega a todos los correligionarios acudir esta noche a las ocho y media a sus respectivos cuartos.

PARA "EL PUEBLO"

Un traidor y una capitana

Ahora que algunos periódicos relatan episodios y anécdotas de la campaña ruso-japonesa, poniendo de manifiesto el patriotismo de los soldados y los sacrificios y heroísmo de las mujeres, vamos a relatar dos hechos altamente simpáticos acaecidos hace seis años en la guerra de Filipinas.

En tiempo de la dominación española en aquellas islas en que todo andaba a gusto de malos gobernantes, existía una canonja en los juzgados de instrucción: la plaza de escribano.

Sucedió que en el de Intramuros había ocupado esta plaza Rafael Llanos, uno de tantos explotadores de aquel país. Estuvo en aquel puesto hasta que a los pocos días de encargarse del juzgado el magistrado D. Camilo Enrique Lobit, desapareció el tal Llanos con la amigable compañía de treinta y dos mil pesos, producto de un depósito judicial. Ya nada se supo de él; su mujer é hijos, a quienes abandonó en Manila, vivían en la más espantosa miseria, prueba de que ya no se había vuelto a acordar de ellos para nada.

Vino el rompimiento de hostilidades entre América y España, y días antes de la entrega de Manila, era ascendido a sargento por mérito de guerra, Nandín Llanos, el hijo mayor del fugado.

Llegó el fatal 13 de Agosto, y las tropas del yanqui Nevit entraban victoriosas en la capital, después de haber hecho el general español Jandénes el sacrificio tanto é inútil de más de cien vidas de desgraciados soldados, carne de cañón, al pie de los muros de San Antonio Abad.

El primer batallón yanqui que cruzó los puentes levadizos del Parian fué el de Voluntarios de Oregon, la primera compañía la D, el primer oficial un español que servía de guía, el capitán del ejército yanqui Rafael Llanos.

Al día siguiente, medio Manila tenía conocimiento de que el conocido y antiguo ladrón se había convertido en traidor.

Pocos días después, encontrándose de paseo en uno de los malecones de Manila el sargento Nandín Llanos con el oficial Vicente Muñoz Carvajal, muerto recientemente, se encontró con dos oficiales yanquis, y acercándose uno de ellos al Nandín, le dió un abrazo diciéndole: —¿No me conoces, hijo mío?

A lo que contestó el estudiante apenas repuesto de aquella sorpresa: —No sé quién es usted. —No seas tonto—le replicó entonces Rafael Llanos, tu padre, pero no era otro el oficial yanqui,—te han aconsejado mal; vente ahora mismo conmigo, con tu padre, como tú sabes, y antes de un mes eres oficial.

—Usted se ha equivocado; mi padre ha muerto; habrá sido todo lo peor que puede ser un hombre, pero no traidor; no lo conozco, pues. Y diciendo esto, dejó el hijo a su padre con la palabra en la boca.

A los pocos días y teniendo tal vez un justo castigo, el mal hombre, el mal padre, el traidor a su patria, embarcaba a bordo de un monitor para América, mientras que Nandín Llanos, el buen hijo y mejor ciudadano era repatriado a España.

Ahora después de ese hecho, vamos a nombrar una heroína.

Era el veinte de Octubre de mil ochocientos noventa y nueve en el que se libraba uno de los combates más encarnizados entre filipinos y yanquis. Los tropas de Aguinaldo acababan de pasar el río grande de la Pampanga. El batallón Manila Libertador núm. 2 que iba en vanguardia, había quedado casi en suero.

Uno de los oficiales que cayeron heridos en aquella lucha fué el capitán María Medina. Conducido a la ambulancia, fué asistido por su propia esposa María, con quien había contraído matrimonio ocho días antes, y que venía juntamente con la tropa en calidad de secretaria de la Cruz Roja y como enfermera del Hospital de Sangre, por no abandonar a su joven y valiente esposo.

Las heridas que recibió el malogrado Medina eran mortales de necesidad, así es que a las pocas horas y a pesar de los esfuerzos de los médicos y cuidados de María dejaba de existir aquel mártir de la libertad filipina en brazos de su cariñosa esposa, mientras los cañones yanquis seguían diezmando al puñado de valientes filipinos, quienes en vista de la superioridad del enemigo, y de faltarle ya las municiones de guerra, hicieron una de las retiradas más honrosas que registra la historia de aquella guerra.

de su marido, cuyo cadáver apenas hubo tiempo de enterrar.

—Aquí estoy—dijo—y ruego a usted, mi coronel, lo mismo que a todos los presentes, me permitan ocupar el puesto que las traídas balas yanquis arrancaron a nuestro valiente ejército; dejadme morir luchando por mi patria y vengando la muerte de mi querido esposo, uno de vuestros buenos compañeros.

En vista de la decidida actitud de aquel nuevo soldado, tanto el coronel Sevilla como todos los otros jefes, accedieron a la petición de aquella desconsolada viuda, convertida desde entonces en una verdadera heroína, buscando los sitios de mayor peligro y sembrando con su compañía de soldados el terror y espanto en las filas enemigas.

Ocho meses siguió luchando, ganándose por su valor y arrojo el título de Benemérito de la Patria, hasta que un reuma contraído en los mang'es, la imposibilitó continuar luchando en el campo, pasando al punto donde el gobierno filipino tenía establecido su cuartel general. Allí sufrió un examen para su ingreso en Administración Militar, y como tenía el título de maestra y vastos conocimientos, obtuvo plaza de oficial, figurando desde entonces en aquel escalafón con el nombre de María Medina.

Jobal. Septiembre 1904.

Carta de Lerroux

Querido amigo Beltrán: Mi más cariñosa felicitación por haber salido ileso de la cobarde y vil emboscada.

Y como a juzgar por la perseverante resignación cristiana de los valencianos esos espectáculos van a seguir repitiéndose al amparo de la ley, ahí le mando también diez ó doce pesetas para que los aplique usted a medidas que vayan cayendo amigos nuestros, asesinados en medio de la calle.

¡Ande el movimiento! Su buen amigo, A. Lerroux.

Barcelona 18 Septiembre 1904.

PARA EL CONGRESO DE ROMA

Ayer recibimos el siguiente telegrama de Vigo. "La Juventud Republicana de Vigo, que presido, acordó adherirse al Congreso Libre-pensador de Roma, rogando al Sr. Blasco Ibañez, que la represente.

Ruégole nos conceda este honor. José Cantas."

En efecto, el Sr. Blasco Ibañez tenía decidido ir al Congreso Libre-pensador de Roma, donde se le ofrecía la presidencia de una de las sesiones; pero su enfermedad le ha impedido emprender este viaje.

En nombre del Sr. Blasco, agradecemos el honor que le ha dispensado la Juventud Republicana de Vigo y trasladamos el telegrama de la misma a nuestro representante en dicho Congreso Sr. Vinsixa.

Los sucesos de Castellón

De nuestro querido colega El Clamor de Castellón, tomamos la siguiente relación de los sucesos que en aquella ciudad tuvieron lugar el domingo:

"La denegación por la autoridad civil de la provincia de la solicitada manifestación obrera por los sucesos de Vinaroz, había producido alguna excitación entre el elemento obrero. Un fraile que desde el púlpito de Santa María vociferaba contra las modernas libertades y ofendía los sentimientos de la mayoría de los castellonenses, aumentaba en grado sumo esta excitación y la hace extensiva.

La actitud provocadora de muchos de los que formaban en la procesión, hace que se desborde la medida y dé lugar a los sucesos que ayer se desarrollaron. Es irritante el privilegio. Con la excusa de que las manifestaciones populares impiden la circulación en la vía pública, se prohíben éstas. Cuando el sentimiento de protesta toma cuerpo y los prestigios personales se ponen a contribución para contener en los límites de la sensatez a los indignados, una carejada imprudente, inaudita, es la respuesta de los que se sienten farrucos, porque cuentan con la protección de la guardia civil.

Para nadie es un secreto que los neos afisionados a procesiones estaban preparando toda la semana y que ayer salían muchos con el revolver, además del cirio.

La actitud provocadora durante el acto religioso de los que en él formaban parte, originó la explosión, protesta, no contra creencia de ninguna clase, sino contra el privilegio cada día más desecrado que disfrutaban todas las tendencias reaccionarias, que aprovechaban los actos religiosos para hacer manifestaciones antipopulares. Más que contra la procesión se protestaba de la conducta del gobernador.

Para impedir la manifestación obrera se arranca la guardia civil de sus puestos concentrándola en la capital. Para garantizar la procesión de una cofradía, convertida en trágala en esta ocasión, se concentra también a la guardia civil. El contraste no puede hacer resaltar más la conducta que se observa con unos y con otros.

La manifestación obrera del domingo 18 del actual, no se verificó. No por la intimidación de la fuerza pública, que a ello no hubo lugar, sino por el consejo y la actitud decidida de persona prestigiosa, que inspirándose en el bien general, obró como debía.

Si los neos provocadores que formaban en la procesión de ayer hubieran imitado esta conducta, no lamentarían como lamentan hoy lo ocurrido ayer.

Pero como las inspira la ley del embudo, como toman lo ancho de la ley reservando lo estrecho para los demás, de ahí que la indignación rompa los diques de la convención. La procesión de ayer era más bien una guerrilla. Pruébalo la actitud de un caracterizado carlista que desde Villarreal vino a formar en la

procesión. Con tono amenazador y voz estentórea, al propio tiempo que parecía intentaba sacar de su bolsillo algo contundente, dijo a sus compañeros de procesión: Quien abandone las filas le pego un tiro. Esto da la muestra de cómo iban en la procesión algunos devotos.

He aquí el relato de los sucesos: A la hora señalada y previo volteo general de campanas, salió de Santa María la procesión. Abrían la marcha dos parejas y un cabo de caballería de la guardia civil.

Hasta las cuatro esquinas no hubo incidente alguno, oyéndose allí algunos silbidos, probablemente de chiquillos. Al llegar la procesión a la plaza de Castelar arrojaron los silbidos. Los que formaban en la procesión adoptaron una actitud altanera y provocativa enardeciendo los ánimos. Se oyeron entonces las frases significativas de que antes hacemos mención y partieron algunas amenazas de parte de los devotos, que fueron contestadas por los espectadores.

Vino en seguida un momento de confusión. Los espectadores invadieron el arroyo y los devotos los rechazaron a golpes con los cirios, golpes que se contestaban a estacazos. Oyéronse entonces vivas a la Virgen, que fueron contestados vigorosamente con vivas a la libertad, abajo la reacción y otros más significativos. Caen algunas piedras de uno y otro bando.

La guardia civil, apostada en la posada de la esquina de la calle de Plá y Margall, dá un punto de atención y despeja en algunos instantes aquellos alrededores, y la procesión, paralizada durante unos minutos, prosigue su marcha. Rehechos los grupos y enmedio de gran grita, empiezan a caer piedras llevando de nuevo la confusión.

Nuevas cargas de la guardia civil despejan otra vez y cubren la carrera estas fuerzas hasta la iglesia, principalmente en las tres calles. Llegada la procesión a las inmediaciones de Santa María, dándose vivas a la Virgen, que son contestados por los grupos con fuertes gritos de protesta contra los neos, arrojando de nuevo la piedra.

La guardia civil da varias cargas y consigue despejar los alrededores, protegiendo después la salida de la gente que había en el templo. Al retirarse el piquete de Otumba que asistió a la procesión, fué aplaudido y vitoreado por las gentes que ocupaban las calles de Gonzalez Chermá, y Plá y Margall.

Terminada la procesión se formaron grupos en la plaza de Castelar comentando los sucesos. Todos creían terminado el conflicto, cuando la aparición súbita de la guardia civil dió lugar a gritos y carreras. La confusión fué grande. Se dió un punto de atención y una carga despejó aquellas calles.

A las ocho de la noche se habla ya retirado todos los grupos, pero como la guardia civil continuaba posicionada en las bocacalles, la gente acudió de nuevo después de cenar, más por curiosidad que por otra cosa, dándose varias cargas hasta después de las once en que se retiraron todas las fuerzas.

Es opinión unánime que de retirarse la fuerza pública antes de las ocho, la velada hubiera transcurrido sin novedad, puesto que la gente se habla retirado y solo la curiosidad por ver lo que ocurría le hizo agrupar nuevamente. Prueban lo que decimos, los grupos de mujeres que con sus familias paseaban, tanto por aquel punto, como por el resto de la población, creídos que todo había terminado. En este sentido mendeaban las censuras a la autoridad civil.

Detalles cómicos y patéticos ocurrieron para todos los gustos y ocuparía mucho espacio su relato. Fué detenido un muchacho de unos 14 años, quien conducido primero al cuartelillo, fué trasladado poco después a la cárcel a disposición de la autoridad militar.

También se verificaron otras detenciones, pero probado que eran transeúntes se les dejaba libres. El concejal del ayuntamiento Sr. Galofre y nuestro director Sr. Forcada visitaron después de las diez de la noche al gobernador civil señor Pidal, para recabar la libertad del niño detenido en la calle de San Vicente, así como si había otro en el mismo caso, contestando el Sr. Pidal que solo tenía conocimiento de una detención y que nada podía hacer porque este individuo había sido entregado a las autoridades militares.

Hoy ha sido objeto de general comentario lo ocurrido ayer, prodigándose censuras y aplausos según las diferentes opiniones de los comentaristas. Pero en lo que están de acuerdo la inmensa mayoría es en que el conflicto hubiera carecido de importancia con la oportuna retirada de la guardia civil terminada la procesión.

En la plaza de Castelar el punto céntrico más concurrido de la población. Los días de fiesta solemne, la aglomeración hace casi intransitable dicha avenida, y así ocurrió ayer, en que las gentes comentaban los sucesos que acababan de desarrollarse. Sin la presencia de la guardia civil aquellos grupos se hubieran disuelto tranquilamente, al contrario de lo que ocurrió.

Uns de las aclamaciones que más contribuyeron a enardecer los ánimos fueron los gritos de "viva el papa rey!", que profirieron algunos beatos. Un conocido comerciante ultramontano de la calle de Colón gritaba como un energúmeno pidiendo que la fuerza pública hiciera fuego sobre los paisanos cuando mayor era la aglomeración en dicha calle.

En las puertas del Casino Antiguo un sujeto muy conocido por sus noveles aficiones cósicas, arengaba a los devotos para que esgrimiran los ciriales contra los espectadores. Dicese que hay algunos contos, sin que hayamos podido comprobar la noticia."

Procesamiento de D. Adolfo Beltrán

En efecto. Ayer tarde, y después de haber comparecido D. Adolfo Beltrán y esperado en vano dos veces en el juzgado al fiscal, sin que

Este se presentase, amplió nuestro amigo la declaración y fué notificado del auto en que se le declara procesado y se le suspende en el cargo de concejal, por aparecer en el sumario indicios de haber hecho disparos de arma de fuego.

El fiscal, D. Evaristo Casado, no asistió porque tenía vergüenza de verse ante el Sr. Beltrán.

Ya está, pues, consumada la brutalidad judicial. Don Adolfo Beltrán, después de haber sido villanamente agredido á tiros, se encuentra procesado por el mismo hecho de que fué víctima.

El juez Sr. Salvá sabe de sobra que acaba de faltar á su deber; sabe que ese auto es una infamia; sabe que en ese sumario no hay base para procesar al Sr. Beltrán.

Sin embargo, y antes de recibir las declaraciones necesarias, antes de oír á los testigos citados, antes de adoptar las más elementales precauciones, se ha apresurado á dictar el procesamiento de nuestro amigo.

Está bien.—El juez Sr. Salvá ha dicho repetidas veces que destruirá "al blasquismo" (trase textual), en cuanto tuviere ocasión.

Pero no sabe ese enorme besugón, no sabe ese ignorante, que el poder de un juez es limitado, y que es mucho más fácil que el blasquismo acabe con él.

No merece ya ese señor ninguna clase de consideraciones ni de respetos.

Quiénes como los Sres. Salvá y Casado ponen su toga al servicio de ruines venganzas políticas, no son ya para nosotros juez y fiscal; son dos enemigos personales más, y como á tales tenemos derecho á tratarlos.

Nadie pondrá en duda que hemos hablado con consideración á los tribunales; que hemos acatado su prestigio; que nos hemos hecho cargo siempre de que su deber les obligaba á ser severos para con nosotros en todo cuanto fuesen ante la ley excesos políticos.

A ese respeto nuestro, corresponden el juez Salvá y el fiscal Casado, con una sañuda, parcialísima é indigna persecución contra todo republicano de la Unión que tiene la desgracia de caer bajo su férula, aunque caiga en concepto de agredido.

Bueno: pues se acabaron los respetos. El jesuitón, besugón abutgado que llegó á juez por chiripa sin saber una palabra de leyes y que todas las mañanas va á oír misa de siete para discurrir allí, entre golpe y golpe de pecho, á quién reventará judicialmente; y el tipo bilioso de ojos espantados que interpreta el cargo de fiscal como medio de hacer daño, y que aceptaría el oficio de verdugo si éste no tuviese más misión que dar garrote á republicanos, prepárense á oírse lo que se merecen.

Por ser ellos reaccionarios, y porque nuestros adversarios les han tratado á puntapiés, se han puesto al servicio de nuestros adversarios y hacen lo que les da la gana á los que les han llenado de injurias y de amenazas.

Pues adelante. Alla veremos quien vence. Tengan en cuenta ese juez y ese fiscal que aquí y en Madrid y en todas partes, nos sobran medios para defendernos y para inutilizarlos.

Solo con la colección de EL PUEBLO y con la colección de otro periódico, nos sobra prueba plena para demostrar cuánto derecho y cuánta razón nos asista para escribir lo que hoy escribimos y para apelar á otros medios de defensa.

Ese sumario le costará caro al juez Salvá. Acuérdese del día en que se lo decimos. Ha querido procesar al Sr. Beltrán, para suspenderle en el cargo de concejal, por el delito de ser una personalidad del partido de Unión Republicana, y eso no se lo toleramos ni á él ni á D. Evaristo Casado.

No acostumbramos á insultar á jueces y fiscales, ni á amenazar á nadie para intimidarle. Harto nos duele tener que expresarnos así, pero es preciso.

Y el tiempo dirá si hablamos por hablar. En cuanto al presidente de la Audiencia, sólo hemos de decirle que parte principalísima de la culpa de cuanto acontece, es suya.

Si él hubiese impedido que el atrabiliario fiscal Casado, interviniese en asuntos contra republicanos de la Unión, y si hubiese exigido á jueces jesuitas é ignorantes como Salvá, la debida imparcialidad, no sucedería lo que sucede.

Pero por lo visto, también el presidente de la Audiencia es de los que se prestan á halagar al que llenó de atroces insultos á la Justicia histórica.

Históricos ó no, el hecho es que el fiscal Casado y el juez Salvá han dictado en el sumario que nos ocupa un auto de procesamiento que es un crimen.

Y que no estamos dispuestos á consentirlo.

Ayer declararon varios testigos. Uno de ellos fué un polizone embustero, apellidado Sancho, que mintió cínicamente, muy á gusto del besugón que lo oía.

Lo malo para él es que se probará que ha mentado.

La declaración de ese Sancho estaba anunciada ya de antemano y carece de eficacia, aunque La Correspondencia la calificó de sustanciosa.

Cuando digamos cuáles han sido los procedimientos usados en juego en la causa de que se trata, se indignará toda persona honrada.

El Sr. Beltrán, al declarar, hizo entrega al juez de la carta de Soriano, cuya letra será comprobada.

Y nada más por hoy.

¡Llor al Congreso de Roma!

A los congresistas librepensadores:

La razón, la ciencia y el progreso se antepone á todos los anatemas de la raza clerical; raza que combate el mejoramiento moral é intelectual del que debe poseer el ser humano y la libertad de los pueblos, derecho de todos los derechos reconocidos; todo esto y mucho más que omitimos, acusa el estado de inmoralidad de esta casta ambiciosa é ignominiosa, que nos quiere conducir (casi lo está logrando) (1), á ser víctimas y juguetes complacientes del papado.

El Vaticano es la sinrazón de la religión predicada por el humilde carpintero de Galilea.

Los fastuosos edificios y piedras preciosas que hacen ostentación los humildes hombres de la moral católica, son crueles burlas de la pobreza que reina sociológicamente en el orbe terráqueo, y mucho más aún en las naciones que están bajo la tutela é impostura del que se nombra Vicario de Jesucristo.

(1) Véase el convenio con la Santa Sede.

Por esto, y para que la razón y la justicia prevalezcan, nos adherimos una vez más al Congreso Internacional Librepensador á que hoy daréis comienzo, en el cual dejaréis brillar la luz de la verdad y en ella podrán cobijarse las naciones oprimidas por el clericalismo, del yugo y despotismo político y de la esclavitud tiránica que nos conduce á despreciar á nuestros semejantes.

Estamos, pues, congresistas librepensadores, en todo y por todo con vosotros, ya que las conclusiones del Congreso de Roma servirán de estela luminosa para salvar algún tanto á esta humilde y triste humanidad.

Modesto S. Suñé.

Barcelona 20 Septiembre 1904.

El conflicto de Vinaroz

Estado de la huelga.—Lo que interesa á todos los obreros

Tengo noticias de que ayer se reunieron en Barcelona las Sociedades obreras de resistencia para adoptar acuerdos energicos en contra de la pidalada que se ha perpetrado con los obreros de Vinaroz, que más aún que un abuso contra determinados obreros, es una amenaza para la libertad de asociación.

En Barcelona, que han martirizado á los obreros y se han cometido verdaderos crímenes con ellos, no se ha intentado lo que aquí; nunca, ni aun cuando hubiese podido parecer justificado tal abuso.

Ya ya tardando demasiado la revocación de la suspensión gubernativa. Esperan sin duda los sacristanes del gobierno que los días maduren la protesta, pues no se explica de otro modo este silencio después de las gestiones hechas y de patentizada la barrabasada. ¡Bien tiene razón el maestro Nakens cuando dice que no debieran honrar el Instituto de Reformas Sociales nuestros hombres Azarate, Alvarez, etc.

¡Para lo que ese instituto ha de beneficiar á los obreros!

Ya se está viendo: sin armar jaleo no se consigue nada, ni aun en atrocidad tan monstruosa como la de ese Luis.

Ayer ancló en nuestro puerto el cañonero "Vicente Yañez Pinzón". No sabemos qué fines tiene ese viaje, aunque se dice que viene por cuestión de pesca.

Tengo que rectificar hoy lo que dije el sábado respecto á la detención de cuatro mujeres.

No fué porque cantaron, sino porque rieron de palabra con unos *esquirols* y se negaron á dar sus nombres cuando se los pidió la guardia civil.

Hoy ha sido operado el molino "La Trinidad" por negarse los obreros á trabajar cargando y descargando carros *esquirols*. Por espontáneo impulso de los obreros que allí trabajaban se ha operado sin intervención de organismo social alguno.

Los camareros están alicaídos desde el regreso de la comisión que fué á buscar ayuda. Espérase con ansiedad conocer el resultado del mitin de Valencia.

A. T. O.

El conflicto sigue en pie. Las sociedades Obreras de Valencia han hecho constar su adhesión á las de Vinaroz.

Pero sabemos que algún elemento extraño á los obreros, y de acuerdo con los individuos de la Cámara de Comercio vinarocense, hacen circular el rumor de que la huelga y la protesta de los trabajadores de Vinaroz carece de importancia y que estos están vencidos.

Crean las Sociedades obreras de Valencia que ese rumor es falso. El conflicto vinarocense es importantísimo, y más importante aún la imprescindible necesidad de anular la teoría del gobernador reaccionario y osado que nada menos ha declarado ilegitima la lucha del proletariado contra el capitalismo.

Si los obreros consintiesen que esa teoría subsista, si tolerasen que siga la suspensión de las sociedades obreras de Vinaroz por el motivo en que se ha basado el gobernador de Castellón, habría llegado el caso de pensar en la disolución de los organismos obreros de toda España, que quedarían á merced del espirocho de un Poncio.

El conflicto de Vinaroz, por lo tanto, es muy serio, es muy grave, es importantísimo. Interesa, no solo por espíritu de solidaridad sino directamente, á todos los obreros.

Los de Barcelona responden. Tenemos la seguridad de que los de Valencia responderán también.

Asesinato frustrado de D. Adolfo Beltrán

Más adhesiones y protestas

Gabarda.—La sociedad de trabajadores del campo "La Justicia", protesta del inefable atentado de que ha sido víctima nuestro distinguido correligionario D. Adolfo Beltrán, á quien saludamos afectuosamente, reiterándole la confianza más absoluta.—Por la Junta directiva: El presidente, José Calp.

Los Valles de Sagunto.—Los republicanos de estos cinco pueblos me encargan felicite á D. Adolfo Beltrán por haber salido libre del atentado de los rifeños de la kábila de Soriano.

El procesamiento ha hecho aquí el efecto de lo que ocurre con ciertos conductores de vehículos, que después de atropellar á un transeunte le llaman bruto.

Cosa de las autoridades mauristas.—Baeza. Alberique.—En nombre de todas las personas honradas y en particular de los republicanos de esta villa, protestamos unánimemente del asesinato frustrado en la dignísima persona de nuestro inestimable correligionario D. Adolfo Beltrán.

Guerra á los vandálicos perturbadores de la paz y del progreso, y un saludo entusiasta á D. Adolfo Beltrán por haber salido ileso.—Alberique 19 Septiembre 1904.—En nombre del Comité: José M. Pellegero (vicepresidente), Cipriano Rodríguez, Vicente Gueralda.

Canals.—Los republicanos de Canals protestan contra el inhumano atentado perpetrado por la canallada sorianesa.—El comité.

Cofrentes.—Los republicanos de Cofrentes unen su protesta á las ya formuladas contra los autores de la tentativa de asesinato de don Adolfo Beltrán; protestamos contra los perturbadores del partido de Unión Republicana.

Desde que el funesto Soriano está en Valencia, no pasa día que no haya que lamentar

Agua de caldas de Malabella ó de VICHY

ENOLATURO
Zarza Costas

algo contra nuestro partido, por las mentiras y calumnias.

Ya saben en Valencia y en toda España quién es Soriano y los que le siguen.

Reciba el Sr. Beltrán la felicitación de los socios del Casino del pueblo de Cofrentes, por haber salido ileso, y conste nuestra protesta por tales atrocidades é injusticias, que puedan cometer contra el partido.—El presidente, Pedro García.—José Muñoz.

Desde Amposta.—Nuestro querido correligionario el prestigioso republicano de Sueca D. José Fos Segarra, nos escribe manifestando la indignación que sintió al leer la tentativa de asesinato de D. Adolfo Beltrán. Protesta el señor Fos contra Soriano, en mala hora venido á Valencia, y fundamenta nuestro amigo su protesta en términos que demuestran su fe republicana y su adhesión al partido, y felicita con el mayor entusiasmo al Sr. Beltrán.

VELADA.—El Casino Federal de Ruzafa, en sesión del día de ayer, ha acordado celebrar una velada política el día 24, á las nueve de la noche, en señal de protesta por el atentado de asesinato en la persona de nuestro digno concejal y teniente de alcalde D. Adolfo Beltrán.

Para este acto quedan invitados todos los concejales, así como los Casinos pertenecientes al grandioso partido de Unión Republicana.—El secretario, Miguel Serrano.

De Alboraya

Después del solemne acto realizado el 18 en este pueblo nada nos queda que decir á nosotros, más que expresar el inmenso agradecimiento que debemos á las muchas representaciones que asistieron; al grandioso número de correligionarios y muy especialmente á los oradores que con su elocuente palabra dejaron sembrada la semilla de la República en este desgraciado pueblo que ha venido viviendo y tiene empeño en vivir bajo el cujir de las cadenas opresoras de la reacción que ha tenido aquí su cuna.

No se borrará jamás de nuestra memoria la fecha del 18 de Septiembre, y después de quedar esculpida en este Centro para eterno recuerdo, procuraremos transmitirla á la generación venidera como fecha memorable, en que empezó la regeneración de este pueblo.

Sírvase hacer público el testimonio de agradecimiento hacia todas las representaciones y correligionarios que nos honraron con su asistencia, pues así lo desean todos los republicanos de Alboraya.

El presidente, *Vicente Roselló*. Alboraya 20 Septiembre 1904.

PATRONATO DE CASAS PARA OBREROS

El Consejo de Patronos de la sociedad Constructora de casas para obreros, ha acordado anunciar la adjudicación de dieciséis casas en la calle del General Pando de esta ciudad, junto á los cuarteles de infantería de San Juan de la Ribera, abriendo un concurso entre los obreros que lo soliciten, dentro de los treinta días siguientes al presente anuncio.

En la solicitud, que habrá de ser por escrito, deberán llenarse los requisitos que marca el reglamento, y que estarán de manifiesto á disposición de los señores aspirantes en la secretaría del Patronato, sita en la plaza de Villarrasa, número 1 (Ateneo Mercantil), todos los días laborales, de cuatro á siete de la tarde, en cuyo punto y horas indicadas, deberán presentarse las correspondientes instancias.

El plazo para la admisión de solicitudes, termina el día 15 de Octubre próximo, á las siete de la tarde.

Valencia 15 de Septiembre 1904.—El presidente, *Ramón de Castro*.—El secretario, *Federico Vañó*.

El temporal

El temporal de lluvias que reina en esta zona parece que ha alcanzado una gran extensión, pues según testimonio de viajeros llegados por las distintas líneas ferroviarias, en la de Madrid cayó anteayer mucha agua, sobre todo en la Mancha; en la de Barcelona fué la lluvia tan abundante, que entre Torrelblanca y Oropesa quedaron los campos inundados.

De la provincia no se tienen noticias de que las aguas hayan causado daños, pues aunque se sabe que el Júcar ha aumentado considerablemente su caudal, solo ha tenido un debordamiento por la partida de Alborch, término de Alcira, volviendo á las dos de la tarde las aguas á su cauce.

De Cullera también han comunicado que no ocurre novedad.

Los trenes llegaron todos con bastante retraso á causa del temporal, que ha inundado algunos trozos de vía.

El Turia llevaba ayer más caudal del acostumbrado, pero no tanto como era de esperar, dada la extensión de las lluvias.

El temporal no solo se ha desarrollado en esta provincia, sino también sobre otras, abarcando, al parecer, una extensísima zona.

Según noticias de Alicante, ha caído allí una lluvia torrencial acompañada de truenos, relámpagos y chispas eléctricas.

En toda la provincia de Castellón se han dejado sentir los efectos del temporal, pues ha caído agua abundante.

Según leemos en los periódicos de la vecina capital, los daños producidos por la tormenta en el camino de hierro del Norte, son de consideración.

Han salido brigadas de operarios á recorrer la línea.

En Burriana han caído dos rayos. En otros pueblos el agua ha causado bastantes daños.

En Almazora un rayo á caído en el campanario, rompiendo la esfera del reloj.

CALZADO DE GOMA IMPERMEABLES Y PARAGUAS

á precios muy reducidos
Grandes almacenes "EL AGUILA"

Calle de la Paz, letra E., y Luis Vives, núm. 5

Gran clínica GARCERA

Calle de Caballeros, núm. 25 y Cocinas, núm. 9.—VALENCIA

La importancia que de día en día adquiere esta gran clínica, en la cual se garantiza la curación de la tuberculosis pulmonar y enfermedades de los huesos (sin operaciones quirúrgicas), nos ha movido á ampliarla, ofreciendo también garantía la curación de la piétula maligna (carbunco) sin cartelizaciones, sin dolor y sin que el enfermo tenga que abandonar sus habituales ocupaciones.

Se admiten enfermos internos

DESTILERÍA DEL FIGARO

Martínez Ymbert

VALENCIA

Anís del Figaro. Licores finos.
Cremas extra sin rival. Ginebra de la Cadena.
Jarabes y escarchados. Vino dulce Adroit.
Gran licor de Coca. (Gran reconstituyente).
Gognac Ymbert. Champagne legítimo.

Depósito: Pascual y Genís, 13
FÁBRICA, CAMINO DEL GRÃO.—OFICINAS, PASCUAL Y GENÍS, 11

tiempo y de que el temporal alcanza extensa zona.

El cañonero torpedero "Vicente Yañez Pinzón", que, como dijimos, está en Vinaroz y debía trasladarse á Cartagena, no lo ha verificado por la causa indicada.

La lluvia ha impedido que en los muelles del puerto se trabajara ayer.

Noticias

A consecuencia de la lluvia se desprendió ayer un trozo de alero de la casa núm. 9 de la calle de Cirilo Amorós, sin que, afortunadamente, ocasionara desgracias personales.

El día 25 del actual á las nueve y media de la mañana, comenzarán los exámenes en las escuelas laicas del Casino de Unión Republicana del distrito del Museo, situado en la calle de la Corona.

Para este acto se ha invitado á los socios protectores y sus familias y á cuantos profesores de las escuelas laicas de Unión Republicana de Valencia quieran asistir.

Se nos encarga hagamos constar que en virtud del poco tiempo que resta para invitar particularmente á los socios y profesores laicos arriba indicados se tengan por invitados con la presente gacetilla.

El ciego que ha expendido el número 11.533, agraciado en el último sorteo de la Lotería Nacional con el segundo premio, es Miguel Lliso, domiciliado en la calle de Sevilla, núm. 3, bajo, interior.

Lo que hacemos público para que los afortunados por dicho premio, se acuerden de que ese pobre ciego es quien les dió la suerte, mientras él carece hasta de lo más indispensable.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, resultaron premiados los números siguientes:

- 10.512, en Madrid, con 150.000 pesetas.
- 11.533, en Valencia, con 70.000.
- 13.146, en Ayamonte, con 35.000.
- Premiados con 3.000 pesetas.—Cada uno de los números 10.464, Vigo; 25.141, Madrid; 21.885, Pamplona; 13.683, Madrid; 17.931, Denia; 12.696, Lérida; 94, Madrid; 26.403, Málaga; 11.335, Málaga; 14.124, Sevilla; 8.468, Madrid; 1.346, Bilbao; 14.865, Pamplona; 6.827, Madrid; 7.907, Madrid; 12.883, Madrid; 16.167, San Sebastián; 7.636, Madrid; 1.101, Madrid; 13.323, Huelva; 24.316, Sevilla; 10.737, Madrid; y 23.161, Pamplona.

EL FERRO-QUINA-BISLERI vence las anemias.

Anoche á las diez y media tuvo noticias la policía de que en la casa baja núm. 12 de la calle de Juan Lorenzo había reunidos varios carteristas y ladrones.

Audió allí la policía, siendo recibida á tiros y contestando ésta en la misma forma.

Se hicieron cinco disparos.

Los agentes lograron detener á dos de los que había dentro de la casa, fugándose dos más.

Desde hoy al 31 de Octubre próximo queda abierta en la Sociedad Orfeón Valenciano "El Micalé", la matrícula de solfeo, canto y piano, bajo la dirección del inteligente profesor don Joaquín Pallardó.

Los que deseen matricularse podrán efectuarlo todos los días de ocho á once de la noche. El conserje de la Sociedad facilitará cuantos datos se necesiten.

El día 2 del citado Octubre se verificará la inauguración de la serie de veladas que la junta

directiva piensa realizar este año, para cuyo efecto ha hecho grandes reformas en el local, servicio de café y sala de tresillo, con lo que ha ganado mucho dicha Sociedad.

Con el uso continuo del agua mineral de mesa NOCERA-UMBRA se combate la obesidad.

Los tenedores de las obligaciones municipales del empréstito de tres millones y Nuevo Matadero, se servirán presentar en la Depositaria municipal, todos los días laborables, de once á una, los cupones correspondientes al vencimiento de 1.º de Octubre próximo para hacer efectivo en su día el importe de los mismos.

Mañana á las nueve de la misma empezarán los exámenes de ingreso en la Escuela Superior de Comercio de esta capital.

A las cuatro de la tarde tendrán lugar los exámenes de las asignaturas de Caligrafía y Mecanografía de enseñanza oficial y libre.

Mañana jueves, á las nueve de la mañana, se verificarán en la Academia de Bellas Artes, ejercicios de ingreso para los estudios oficiales de pintura y escultura y los de mejora de nota de los alumnos de Dibujo del antiguo (año preparatorio) que deseen pasar al segundo curso.

Por la tarde, á las tres, se efectuarán los exámenes extraordinarios de Anatomía Artística é Historia del Arte.

A los efectos de la disposición cuarta de la real orden de 15 de Enero de 1879, quedan expuestos al público en la sección de Hacienda de la secretaría de este Ayuntamiento, por término de ocho días, contados desde el siguiente al en que aparece inserto este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, los acuerdos adoptados por la Junta municipal en la sesión del día 10 del actual, modificando el proyecto de presupuesto adicional al ordinario del corriente año.

A los efectos de la disposición cuarta de la real orden de 15 de Enero de 1879 quedan expuestos al público en la sección de Hacienda de la secretaría de este Ayuntamiento, por término de ocho días, contados desde el siguiente al en que aparece inserto este anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, los acuerdos adoptados por la Junta municipal en la sesión del día 13 del actual, modificando varias partidas y tarifas del proyecto de presupuesto ordinario para el próximo año 1905.

¿Queréis curar las fiebres palúdicas? Usad el ESANOFELE.

Comunican de Madrid que el ministro de Hacienda ha enviado á todas las Aduanas una real orden notificándoles que están exceptuadas del descanso dominical, y añaden que también el ministro de la Gobernación ha publicado otra real orden autorizando en domingo la carga y descarga en todos los puertos y estaciones ferroviarias.

Una comisión del gremio de confiteros visitó ayer al Alcalde para rogarle gestione se les permita tener abiertos sus establecimientos los domingos hasta la una de la tarde, pues precisamente esas son las horas que el público acosmenta á visitarlos para realizar sus compras, sobre todo este año, en que la festividad de San Dionisio cae en domingo.

Igual petición hicieron los horneros, con la adición de que se les facilite durante todo el día para expender para enfermos con las debidas garantías.

El Alcalde recibió ayer el proyecto confeccionado por el arquitecto Sr. Aymami de escuelación del poblado de Benimámet.



Máquinas ESTRELLA



PARA COSER
Fabricadas únicamente por la Sociedad Fabril GRITZNER

La fábrica más grande de Europa

Máquina IDEAL GROSSER para hacer toda clase de géneros de punto. Es la máquina más perfecta que se fabrica, habiendo sido premiada en todas las exposiciones del mundo. Ventas contada y a plazos

Máquinas para todas las industrias
Única sucursal en Valencia: Calle de Ruzafa, 12 y 14

Venta anual 2.000 máquinas

Se ruega al público visite nuestras sucursales, para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, realce, matices, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina

Doméstica Bobina Central

a misma que se emplea universalmente para las familias, en los labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales

Pídase el catálogo ilustrado que se dá gratis

Compañía Fabril Singer

Concesionarios en España: ADOCK y C.

Sucursales en la provincia de Valencia:
VALENCIA: Plaza de la Reina, 2.
VILLANUEVA DEL GRAO: Calle de la Marina, 2.
Chapa, 32.
ALCIRA: Plaza Mayor de Santa Catalina, 1.
JATIVA: Calle de Costa, 1.
GANDÍA: Calle de Juan Andrés, 10.
SUECA: Calle de San Cristóbal, 12, orznero.

J. PRAT

Colón, 7

Acristalación de obras.--Colocación de cristales á domicilio

FABRICA DE LUNAS

Cristales curvados.-Talleres de biselado, grabado y decorado.-Letreros artísticos.-Vidrieras de colores

FABRICA, PIZARRO, J. P.--DESPACHO, COLON, 7

Libros populares

Una peseta el tomo

Kropotkin.—La Conquista del pan.—Palabras de un rebelde.—Campos, fábricas y talleres.—Las Prisiones.

Guy de Maupassant.—El toro.—La Manecbia. Merjokoski.—La muerte de los dioses. (2 tomos)

La resurrección.—Mito de los dioses. (2 tomos).

Mirbeau.—Evolution y revolución.—La montaña.—Mis exploraciones en América.—El arroyo.

Blasco Ibañez.—Arroz y tartana.—Flor de Mayo.—Cuentos valencianos.—La Condensada.

Anatolio France.—La Cortejana de Alejandra (Tais).

Wagner.—Novelas y pensamientos.

E. Zola.—El mar, el agua y la muerte.—Cómo se muere.

G. D'Annunzio.—Episodio y Compañía.

Alfonso Davila.—Cuentos amorosos y patrióticos.

Cañete Soriano.—Centinela, alerza.

Judith Gautier.—Las creaciones del amor.

Petrouli.—El Satiricon.

M. Gorki.—Los ex-nombres.

Y. Byberg.—Singola.

S. Naure.—El dolor universal. (2 tomos).

P. Herminio.—Los hugonotes.

H. Bas.—A ras de tierra.

Comandante V.—Así hablaba Zorrapasto.

Y. Hugo.—El sueño del Papa.

León Tolstoy.—La verdadera vida.—La escuela de Yasnaya Poliana.

E. de Goncourt.—La ramera Elisa.

Paul Alexis.—Las chicas del amigo Letévia.

Rider Haggard.—El hijo de los boers.

Henry Rodenberry.—La aurora boreal.

Josef Kautsky.—Noi me tangera (El país de los frailes).

H. Sudermann.—El camino de los gatos.—El deseo.—Las bodas de Yolanda.—El molino silencioso.—La mujer gris.

Pérez Arroyo.—Cuentos é historias.

Carlos Malato.—Filosofía del anarquismo.

Paul Alexis.—Luis Bonaparte, y este Blasco Ibañez.

Emilio Zola.—Noi me tangera.

Juan Gálvez.—La sociedad literaria. (2 tomos).

Schopenhauer.—El amor, las mujeres y la muerte.—La Libertad.

De venta: F. Sempere, Pintor Sorolla (antes Barcas), 30 y 32

Maquineras

Se necesitan maquineras de medias y calcetines, para todo el año. Trabajo muy bien retribuido. Calle de Pelayo, 37, tercero.

En el Trench

Se alquila un modelo con dos puertas, dos mostradores de mármol, perchas de metal con espejo, lampara eléctrica y fuente, frente á la calle de Cerraleros, al lado del horno. Razón, Tapinería, 21 y 23, El Siglo Industrial.

Dinero

Única habilitación autorizada para hacer anticipos á clases pasivas y retirados. Se paga el día primero de cada mes sin distinción de clases. Se admiten poderes para la representación de los mismos. San Vicente, 129, segundo.

Se desean

Se desean uno ó dos caballos ó 6 matorrales. Trato de familia. Precio reducido. Don Juan de Austria, 5, tercero.

Aviso

Con motivo del descanso dominiacal, el calzado económico que se vendía antes dentro de San Juan los domingos, se venderá en adelante los sábados, en el mismo sitio desde las 13 hasta el anochecer.

Arrocerías

superiores
Se hallarán en la fábrica de Rafel del Torro, calle de Barcelona, 13 (junto al horno), Valencia.
Locaciones, composiciones y toda clase de reformas.

La Universal

CAJA DE PRESTAMOS Almoneda
Los días 13 y siguientes de Octubre, en la calle de Barcelona, 2, se efectuará de alhejas, ropas y demás objetos de plazo vencido.

CASA DE HUÉSPEDES

El Comercio

á cargo de las dos hermanas

Josefa y Lucía "Las Perreras,"

COLÓN, 65 (ANTES MERCADO).—SEGORBE.
Habitaciones espaciosas, se sirven comidas, cenas y almuerzos. Se admiten huéspedes y encargos.

Lonja de arroces

de Manuel Muñoz
Plaza de Galindo, núm. 1.—Teléfono 832
Se detallan arroces bomba y amonquill, superiores, en fracciones de cinco kilogramos en adelante y de la forma siguiente:
Arroces amonquill, pesetas
Clase núm. 1, superior, á 2'00 los cinco kilos, con envases. 40 los 100
Arroces bomba, pesetas
Clase núm. 1, superior, á 2'50 los cinco kilos, con envases. 52 los 100
Además de dichos números, hay también clases aún más superiores, en vista, pues hay desde el núm. 1 hasta el 9.
Esta casa no alterará los precios tanto en alza como en baja, mientras no altere el mercado de arroces de la plaza.

Negocio

CADA 1.000 pesetas recitan 50 al mes en negocio serio y seguro que administrará el mismo interesado. Informes gratis.
DINERO sobre hipoteca y toda clase de garantías sólidas á terés muy conveniente.
COMPRA Y VENTA de negocios y fincas.—Casa reservada á activa en todo negocio que se le confía.—Horas de oficina: de nueve á dos.
CENTRO GENERAL DE CONTRATACION MAR, 105, ENTRESUELO

Pavimentos de asfalto

Estos pavimentos son los de mayor duración, más ligeros y económicos que se conocen. Un terrado con pavimento de asfalto no tendrá goteras jamás; en un sótano asfaltado desaparece la humedad por completo.

A las familias y novios

En el gran taller de ebanistería de Pascual Gasco y Compañía calle de la Goleta, núm. 2, duplicado (plaza del Pilar), hay confeccionados, á la venta y á precios de fábrica, juegos completos de dormitorios, camas, escritorios de ministro en clases corriente y extra, escritorios comunes de 5 y 3 cajones, armarios roperos y extra, escritorios de escritorio, mesas de comedor variadas, mesitas centros y de noche, cómodas, jardineras, espejos, lavabos, aparadores, sillas, etc., etc.

TERCIANAS Y CUARTANA

Las cura radicalmente
UNICO REMEDIO QUE EVITA SU REPRODUCCION.

Probado y os convenceréis

Representante en Valencia.
Ricardo Llobregat
Farmacia doctor Torróns.
Depósito general: casa del autor, plaza Mayor, 6 So. llana.

Compañía colonial

Los mejores cafés
chocolates superiores
Thés, Tapioca
Bombones de chocolates
50 recompensas industriales

El Pilar

Única fábrica en Valencia de cal hidráulica dirigida por personal facultativo.
PRECIOS A PIE DE OBRA
Quintal de cal hidráulica, núm. 1, sin envase. 1'15 Ptas.
Quintal de cal hidráulica, núm. 2, sin envase. 1
Para fuera de la capital se cargará 0'30 pesetas por sacco, abonando 0'25 por su devoción.
FABRICA DE LADRILLOS
Primera en España y única en Valencia que fabrica los ladrillos más económicos, más resistentes y de más duración que se conocen hasta el día.
PRECIOS EN FABRICA
Ladrillos blancos de 250 por 120 por 65 mm., tallar. 30 Ptas.
Id. grises ó rojos id., id. id. 45
Id. perfilados para fajones y cornisas [id. id. id. 45
Id. id. en blanco ó en colores (modelos corrientes) id. id. id. 45
Ángulos para cornices.
Se fabrican los perfiles que se desean á precios convencionales.
Depósito: Guillén de Castro, 56, bajo.
Oficinas: Plazada Tetuán, 10, entresuelo.

NESTLE

Leche condensada incomparable, aromática, rica en crema y de gran valor nutritivo, para todos los usos de las familias.

DE VENTA: En todas las droguerías y ultramarinos de importancia de España

SANCHEZ BAYONA Y COMPAÑIA

Grado de Valencia
Contramuelle núm. 27.—Teléfono 1203

Depósito de maderas

Camino del Grao, frente á la Tapinería de D. P. Merceniano

Pino rojo y abeto de todas procedencias

Variadad de tablonos en medidas y piezas.

BORISOL

de TORRES MUÑOZ
Antiséptico, antipútrido y desinfectante

Superior á la Boricina, al ácido bórico y al borato de sosa; más soluble en frío y en caliente, y más eficaz como preservativo y curativo de las enfermedades de las mucosas y de la piel.
Se emplea contra los males de los párpados, oídos, nariz, boca, afecciones de la matriz y otras.

Farmacia de TORRES MUÑOZ
San Marcos, 11, Madrid Caja, 2'25 Ptas.
Depósito en Valencia: SRES. CONTAT, IQUAL Y COMPAÑIA, S. R. FARELL Y PINOL, Molino de la Robella, 5.

Dinero económico

Se facilita á los militares activos, reemplazo, reserva y empleados de oposición y á los propietarios; se dá también con hipoteca al 5 y 8 por 100. También tiene casas para vender á todos precios, huertos de naranjos, masías, solares, y casas de campo, en todas partes. Dará razón el corredor Carbonell, Zapatería de los niños, 8, tercera puerta, de 9 á 1 y de 3 á 7.

Se alquila

en punto céntrico de Burjassot, un edificio compuesto de casa habitación, un local de 21 metros por diez propio para fabricación, taller, etc., despacho y otras dependencias para almacenes. Razón, plaza San Roque, núm. 8.

Férvida

Se ruega á la persona que sy haya encontrado una libreta que contenia varios recibos y la cedula personal de su dueño é que se perdió el sábado, se sirva presentarla en el pasaje de San Juan y se le gratificará.

En casa particular

se desean tener dos señores para tratarlos como de familia por un precio económico y no es casa de huéspedes. Razón, Pelayo, 13, última puerta.

Se vende

una máquina de vapor, horizontal, sistema "Venturi", de 8 caballos nominales, con caldera tubular de 12 caballos, todo en muy buen uso. Puede verse funcionando y se dará con bastante economía. Informarán en la misma fábrica donde está trabajando, calle Corset, 5, ensanche de Ruzafa, Valencia.

Electro-químico

Se montan baños galvanoplásticos de plata, oro, níquel, cobre, etc.; baños mate y oxidados en varios tonos; se arreglan y metralizan baños viejos y se enseda á tratarlos. Se dona, platos, cobre y se dará baño negro. Razón, D. Pedro, 24, tercero.

Se alquila

El vapor El Cabo Nao saldrá el 23 actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villavieja, Cantill, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
También para Pasajes, Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con transbordo á flete corrido.

Se alquila

El vapor Ortégala saldrá el 22 actual para Tarragona, Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa "Lloyd Malagueño", á primas muy reducidas.
Consignatario: Vinda á Hijos de Nogué. En Valencia, plaza del Príncipe Alfonso, 16. En el Grao informarán Muelle, 6.

Traspaso

Se traspasa una herbolistería con gran surtido de hierbas de todas clases, por precio económico, por aumentarse el dueño. Razón, Cuarte, 41.

Se alquila

El vapor El Cabo Nao saldrá el 23 actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villavieja, Cantill, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.
También para Pasajes, Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con transbordo á flete corrido.

Se alquila

El vapor Ortégala saldrá el 22 actual para Tarragona, Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.
También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa "Lloyd Malagueño", á primas muy reducidas.
Consignatario: Vinda á Hijos de Nogué. En Valencia, plaza del Príncipe Alfonso, 16. En el Grao informarán Muelle, 6.

Traspaso

Se traspasa una herbolistería con gran surtido de hierbas de todas clases, por precio económico, por aumentarse el dueño. Razón, Cuarte, 41.

Nuevas máquinas tricotasas

Para medias, calcetines y todos los artículos de punto sin costuras conocidas hasta el día. Especialidad para hacer el talón de las calcetas, automáticamente sin complicaciones, y con una producción no aventajada por ningún otro sistema. Las mejores para familias, talleres y fábricas. Se venden desde 300 pesetas con un libro especial para la enseñanza. Casa Agustí, fundada en 1898, Calle Bruch 91, barrio Barcelonés.

Balneario de Bellús

Provincia de Valencia.—Distrito de Játiva
Aguas Acrotérmicas, Bicarbonatadas y Litínicas
MÉDICO DIRECTOR
D. JOSÉ FOLLA NÚÑEZ
El establecimiento estará abierto al público desde 1.º de Junio al 31 de Octubre
El carruaje aguardará á los señores bañistas en la estación de Játiva á la llegada del primer tren de Valencia.
Para informes ó pedidos de habitaciones, deberá dirigirse la correspondencia al administrador del establecimiento.
Por Játiva, Balneario de Bellús
Facilitará también informes en Valencia, J. Antonio Mompó, Embajador Vich, 7.